



УКРАЇНА  
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

**ПРОЕКТ РІШЕННЯ**

**Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради  
України щодо відкликання та зняття з розгляду  
проекту закону № 2693 «Про медіа»**

З метою забезпечення захисту реалізації права на свободу вираження поглядів, права на отримання різнобічної, достовірної та оперативної інформації, захисту незалежності медіа та прав користувачів медіа-сервісів, вільного поширення інформації та забезпечення плюралізму думок, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» Одеська обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України щодо відкликання та зняття з розгляду проекту закону № 2693 «Про медіа» (додається).
1. Надіслати це звернення до Верховної Ради України.

*Проект рішення обласної ради  
підготовлений та внесений  
депутатом Одеської обласної  
ради VII скликання  
Басюком Ю.О*

Додаток  
до рішення обласної ради  
від \_\_\_\_\_ 2020 року  
№ \_\_\_\_\_ - VII

**ЗВЕРНЕННЯ**  
**депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України**  
**щодо відкликання та зняття з розгляду проекту**  
**закону № 2693 «Про медіа»**

27 грудня 2019 року у Верховній Раді України був зареєстрований проект закону № 2693 «Про медіа». В пояснювальній записці зазначається, що законопроект спрямований на забезпечення реалізації права на свободу вираження поглядів, права на отримання різнобічної, достовірної та оперативної інформації, на забезпечення плюралізму думок і вільного поширення інформації. Однак цей проект включає багато суперечливих норм, які не мають нічого спільного з захистом прав і свобод громадян. Він недостатньо чітко визначає сферу дії закону та суб'єктів, які не підпадають під регулювання законом. Законопроект надасть широкі повноваження органам влади щодо контролю за роботою ЗМІ, а також ускладнить роботу журналістів та посилить тиск на них з боку державних органів.

Такий законопроект є дуже небезпечним, оскільки масштабно розширює права Національної ради з питань телебачення та радіомовлення. Планується, що вона буде контролювати всі медіа, в тому числі газети, інтернет-сайти, провайдерів та постачальників телекомунікаційних послуг. Саме цей орган і буде вирішувати всі спірні питання: хто є або не є медіа, хто підпадає під санкції, навіть щодо закриття медіа. Також передбачається, що Національна рада з питань телебачення та радіомовлення буде встановлювати штрафи за невиконання своїх вимог.

Щодо інтернет видань, які могли роками напрацьовувати собі репутацію, то їх тепер зможуть заблокувати за 2 дні. А розглядати оскарження цього рішення Національна рада з питань телебачення та радіомовлення має право 10 днів, що є не зовсім коректним, оскільки видання може понести втрати, як матеріальні, так й репутаційні.

Проект закону передбачає, що журналіст свій статус має підкріплювати у відповідного суб'єкта в сфері медіа. Журналістів також зобов'язують дотримуватися кодексу етики, хоча поки не зрозуміло, про який саме кодекс йдеться.

В законопроекті передбачається, що Національна рада з питань телебачення та радіомовлення отримає право складати списки осіб, що загрожують національному «медіа-простору». Якщо зараз для формування списку осіб, що загрожують національній безпеці, потрібні звернення РНБО і СБУ, то після прийняття закону Національна рада з питань телебачення та радіомовлення зможе самостійно вирішувати ці питання.

Також багато питань виникає щодо запропонованого регулювання пропаганди і мови ворожнечі. У законопроекті кілька разів для різних суб'єктів регулювання дублюється одна і та ж норма про те, що поширення пропаганди є грубим порушенням, так само як і «розпалювання ворожнечі і ненависті», зокрема до окремих осіб. У той же час немає жодного визначення, що саме мається на увазі під

словом «пропаганда» і які критерії «розпалювання ненависті». Таким чином орган державної влади зможе трактувати ці поняття самостійно.

Журналістська спільнота Одеської області стурбована даним законопроектом та двічі вже виходила під стіни Одеської обласної державної адміністрації та Одеської обласної ради з вимогою звернути увагу депутатів та громадськість на законопроект. Вони вбачають в ньому тиск на свободу слова, встановлення цензури, порівнюючи даний законопроект з законодавством щодо роботи журналістів у Російській Федерації.

Враховуючи вище викладене, просимо Вас відкликати та зняти з розгляду проект закону № 2693 «Про медіа» та доопрацювати відповідний законопроект.

## **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

### **до Проекту рішення Одеської обласної ради «депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України щодо відкликання та зняття з розгляду проекту Закону №2693 «Про медіа»**

У Верховній Раді України зареєстрований проект Закону №2693 «Про медіа», який містить багато суперечливих норм: недостатньо чітко визначає сферу дії закону і суб'єктів, які не підпадають під регулювання законом, надає широкі повноваження органам влади щодо контролю за роботою ЗМІ, а також ускладнить роботу журналістів та посилить тиск на них з боку державних органів.

Законопроект дуже розширює повноваження Національної ради з питань телебачення та радіомовлення, надаючи їй можливість контролювати всі медіа, в тому числі газети, інтернет-сайти, провайдерів та постачальників телекомунікаційних послуг. Відповідно до законопроекту журналісти зобов'язані будуть свій статус має підкріплювати у відповідного суб'єкта в сфері медіа та дотримуватися Кодекса етики. Інтернет видання будуть мати право закрити за 2 дні, а розглядати оскарження закриття до 10 днів, що може завдати значних збитків репутації ЗМІ. Національна рада з питань телебачення та радіомовлення зможе самостійно вирішувати всі спірні питання: хто є або не є медіа, хто підпадає під санкції, навіть щодо закриття медіа.

Журналістська спільнота Одеської області стурбована даним законопроектом та двічі вже виходила під стіни Одеської обласної державної адміністрації та Одеської обласної ради з вимогою звернути увагу депутатів та громадськість на законопроект. Вони вбачають в ньому тиск на свободу слова, встановлення цензури, порівнюючи даний законопроект з законодавством щодо роботи журналістів в Російській Федерації.

Враховуючи викладене, просимо Вас відкликати та зняти з розгляду проект Закону №2693 «Про медіа» та доопрацювати відповідний законопроект.

**Депутат Одеської обласної ради**

**Ю.О. Басюк**